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EXTRAS 

din stenograma ședinței Senatului din 5 septembrie 2018

Doamna Silvia-Monica Dinică:

Mulțumesc, doamna președinte de ședință.

Stimați colegi,

Titlul declarației mele politice de astăzi este „Cine plătește pentru greșelile din 

manualele unice?”.

Aș vrea să vă aduc aminte de un mesaj pe care îl auzim din decembrie 2016 des: 

„Îndrăznește să crezi!” Este septembrie și curând vor începe școlile. Acum mai potrivit ar fi: 

„Îndrăznește să crezi că Turnu Măgurele se găsește în județul Mehedinți sau că ficatul se 

găsește în partea stângă a corpului.”

Acestea sunt doar o parte din lucrurile greșite pe care le vor învăța copiii noștri din 

manualele unice. Aceste lucruri au fost descoperite și prezentate în presă. Culmea este că, 

odată cu apropierea anului școlar, sunt din ce în ce mai multe manuale cu astfel de probleme.

Cunoaștem cu toții că sistemul de educație românesc suferă de o subfinanțare cronică. 

Auzim foarte des din partea decidenților că nu sunt bani pentru renovarea școlilor, pentru 

avizele ISU și pentru foarte multe alte lucruri de care are sistemul de educație nevoie. Însă 

educația ar trebui să fie prioritară. Ceea ce s-a întâmplat acum însă nu are legătură cu slaba 

finanțare a sistemului. Pur și simplu avem de-a face cu incompetență.

Acesta este rezultatul politizării excesive din educație și al faptului că pentru ocuparea 

anumitor funcții mai importante sunt pilele decât competențele oamenilor. Acesta este 

rezultatul faptului că atunci când inițiem un proces de elaborare a unui manual trebuie să ne 

asigurăm că materialul pe care autorii îl furnizează se va regăsi corect redat în manualul 

tipărit și varianta electronică. Este inadmisibil ca astfel de greșeli să aibă loc și ele să fie 

observate abia când sute de mii de manuale au fost deja tipărite.

Cine s-a ocupat de verificarea acestora? Cine i-a numit pe oamenii responsabili de 

verificare? Acestea sunt întrebări al căror răspuns ar trebui să-l aflăm, pentru că au fost 

cheltuiți bani pentru aceste manuale și, mai mult decât atât, aceste manuale vor ajunge în 

zone în care poate vor fi singura sursă de informare a unor copii. Ce șanse le oferim noi 

pentru viitor? Nu am văzut până acum ca nimeni să fi răspuns și să fie tras la răspundere. Nu 

am văzut nici măcar scuze. Sau o demisie.

Vă mulțumesc.

Silvia Dinică, senator, Circumscripția nr. 42 - București


